KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1617 och 5B1131 Matematiska metoder II for S.
Tisdagen den 20 maj 2008 kil 0800-1300.

Tentamen bestar av 2 delar.

Del 1 dr avsedd for betygen 3 och E och omfattar 7 uppgifter a 3 poéng. For att upp-
nd dessa betyg kridvs minst 14 poéng.

Bonuspoéng tillgodordknas enligt foljande. Godként resultat pa kontrollskrivning n
(n=1,2,...,5) ger 3 poédng pa tentamensuppgift nr n som d4 inte skall behandlas.

Om 3 poing erhalls pa nagon av de fem forsta uppgifterna rdknas det i fortsattningen
som om motsvarande kontrollskrivning varit godkind.

Del 2 ér avsedd for betygen 4 och 5 samt D-A och omfattar 4 uppgifter a 5 poéng.
Betygsgrinser for betygen 4 och 5 dr 8 resp 15 poing. Betygsgrinser for betygen
D,C,Boch Aidr4,8, 11 resp 15 podng. Dessutom krévs att betygen 3 och E upp-
natts pa del 1 eller via fem godkédnda kontrollskrivningar.

Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Del 1

1. Lat {EI,EZ} vara standardbasen i R”. Den injektiva (one-to-one) linjira operatorn
T drsddanatt 7(3,—4)=e, och T(-2,3) =e, . Bestdm standardmatrisen for den

inversa operatorn.

2 -1 -1
2. Avgor vilket av foljande pdstdenden som géller for matrisen | 1 0 -1
1 1 -2

Ortogonalt diagonaliserbar. Diagonaliserbar men inte ortogonalt. Ej diagonaliserbar.

3. Lat f(x,y)=xyg(u) dir u= L och g dr en tva ginger deriverbar funktion.
X

2

Beridkna

. Forenkla svaret sa att det inte innehaller x och y.
Ox0y

4. Berdkna volymen av det dndliga omrdde som begrinsas av paraboloiderna
z=3x>+4y*> och z=2x"+3y" +4.

5. Berikna lingden av kurvbagen 7(¢) = (2¢' cost,2e'sint,e’) ,0<¢<1.

6. Bestim de kritiska punkterna till funktionen f(x,y)=4x* —2xy—7x> + >
och avgor deras karaktar.

7. Berikna linjeintegralen I(ny3 —y?cosx)dx+(1-2ysinx +3x*y*)dy dir C
C

4r parabelbdgen 2x =7y’ fran origo till punkten (%, 1). VGV



Del 2

10.

11.

Kurvan 7(t)=(t*,2—1,1-3t*) , —oo <t <+ skir ellipsoiden
4x* + y*> +3z> =25 ipunkten (1,3,-2). Visa detta och att kurvan #r vinkel-
rdt mot ellipsoiden i denna punkt.

Berikna flodet av vektorfiltet F = (x* —z,)° —x,z° —y) ut genom den del

av cylinderytan x> + y> =1 forvilken 0<z<2.

For den linjira operatorn 7 pa R giller att
r(,L,2)=(2,0,) , 7(1,0,-1)=(1,2,3) , 7(0,0,1) =(1,1,0) .
Undersok om det finns vektorer # , v och w sadana att
Tw)=(@1,0,0) , T(v)=(0,1,0) , T(w)=1(0,0,1).

Bestém 1 s fall samtliga sédana vektorer u , v och w.

De hyperboliska funktionerna cosh# och sinh¢ definieras av
cosht = %(e’ +e™) och sinht = %(e’ -e™).

Undersok om den obegrinsade kropp som definieras av
sinh(x*> + y*) < z < cosh(x” + y*) har éndlig volym och berikna i s fall denna.






